

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Administración: Isabel la Católica, número 8. Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

OBISPO Y MINISTRO

Si el telégrafo no miente, como muy de dudar, la contestación del Vaticano a la nota del Gobierno español sobre la circular del obispo de Tuy, se conoce ya por el Gabinete, y conforme con lo que se esperaba, revela un alto espíritu de igualitaria justicia.

Recaba el Pontífice la libertad de los Prelados para instruir á sus fieles en asuntos eclesíasticos y marcarles reglas de conducta y advierte que aquella facultad debe ser ejercitada sin dirigir ataques á las autoridades. La respuesta no puede ser más equitativa y señala el rumbo que deben seguir los prelados que hayan de redactar pastorales semejantes á la del prelado gallego.

Parécenos que con ella queda satisfecho el quisquilloso conde de Romanones. El pretender avanzar en una querrela por injurias á la autoridad es dar un paso en falso y exponerse á que se le pruebe que cosas más gordas se le han dicho en periódicos que circulan más profusamente que el «Bolletín eclesiástico» de aquella diócesis, y no se ha caído la venera. Y consiguiendo a esta probanza sigue la demostración de que si entonces no se mostró como ahora, tan fiero guardador de los fueros ministeriales, no pasan de ser una jugarreta política los airados procedimientos del conde.

Más apropiado, pues, al caso sería deponer esas actitudes exageradas, porque al fin es muy dudoso que se puedan aplicar al obispo de Tuy los artículos del Código penal en que se pretende fundar la querrela, y no por la equidad de aquel que, como la de otros, es ya por sí obstáculo no pequeño en nuestra democracia verbalista, sino porque realmente no existe razón legal para ello.

No defendemos, sin embargo, la forma de la circular; por el contrario, creemos que ha estado el obispo escasamente acertado en la expresión de su pensamiento y es digno de censura, y se halla en desacuerdo el tono violento de la circular con el carácter sacerdotal de su autor. La causa era digna de otra pluma; pero la poca fortuna literaria del Prelado y un ligero espíritu agresivo puesto en defensa de los principios de la Iglesia en materia sacramental, no deben de ser bastante motivo para llevarle ante el Tribunal Supremo.

Todo quedará en agua de cerrejas, muy justamente por cierto, y pasada esta turbionada de radicalismo importado como materia fertilizante para cultivar la

jefatura del partido, no se volverá á tratar del problema religioso, hasta que las circunstancias no le pongan en moda nuevamente.



Sin cocinera

A un señor que me da guerra, pidiendo, constantemente, que le mande una excelente cocinera de mi tierra.

A su carta pidiendo cocinera, le voy á contestar á mi manera, pues sé que esos conflictos son terribles. ¿Usted sin cocinera mal lo pasa? ¡Pues qué diré de mí, cuando en mi casa me faltan cocinera... y comestibles! Yo complacerle en sus deseos quiero y, si encuentro una reina de la hornilla, le prometo enviársela ligero, sin más vacilaciones, á esa del oso coronada villa, aprenda usted á hacer transposiciones—pues aunque, por hacerle un beneficio, ya que tantos le deba, quisiera yo prestarle ese servicio, la verdad, no me atrevo. Hacer unas sencillas sopas de ajo habría de costarme gran trabajo, y aunque agradecerle á usted me propusiera me mancharía en el fogón la ropa y sería usted luego el que tuviera que echar más ayes al mirar la sopa. Me quedo ante la hornilla hecho un pollino y veo, con pesar extraordinario, que no me llama Dios por el camino del arte culinario. Hace algún tiempo —¡al recordarlo sudor!— quise asar de cordero una chuleta, y me quemé los dedos, la chaqueta, y, por fin, el cordero quedó arudo, y creyendo que aquello era una guasa... hasta quemé á la gente de mi casa, pues aun á las personas más juiciosas las quemar ciertas cosas. Cuando por Carnaval ó Nochebuena tenga en su casa el gusto de abrazarle, si me invita á un almuerzo, ó á una cena, prometo demostrarle que aun cuando en trances mil lo he procurado,

no conseguí jamás ser cocinero y que, en cambio, en la mesa está probado que soy un comensal de cuerpo entero

Lo que piensa Moret

Aunque el señor Moret se niega en absoluto á hacer declaraciones políticas, por referencias de sus íntimos nos consta que la actitud de aquél no es tan francamente ministerial como supone el Gobierno.

Es cierto que no suscitará dificultades; pero no lo es menos tampoco que se halla dispuesto á hablar claro en las Cortes, restableciendo (frase textual) la verdad de los sucesos políticos, que aparecen oscuros y tergiversados.

Insistirá en su opinión de que las Cortes actuales murieron fortuita y moralmente después de aprobar la ley de jurisdicciones, impuesta por las circunstancias del tiempo.

El se considera absoluto de haberla presentado, porque salvó al país y á las instituciones del grave conflicto que estaba planteado entonces.

El principal argumento con que el señor Moret justifica la disolución, es la necesidad de la reforma constitucional.

El mantiene por completo su programa radical; añadiendo que todo lo dicho por don Melquíades Alvarez en Gijón cabe en el citado programa, y que á realizar éste deben aspirar todos los monárquicos, con objeto de consolidar la Monarquía democrática.

Un amigo íntimo del señor Moret há dicho á un redactor de «La Epoca» que su jefe no cree posible su vuelta al Poder con las actuales Cortes, dado caso de que el digno general López Domínguez tuviera que retirarse. Ni S. M. el Rey habría de imponerle semejante obligación, ni el jefe de los liberales, después de sus terminantes declaraciones sobre la necesidad de reunir Cortes nuevas para llevar á cabo la reforma constitucional, podría decorosamente aceptar el Poder, dado caso de que se le ofreciese.

RÁPIDA

Arañazo

A mi amigo M. de Pablos.

Viena es un saloncito donde se dejan ver todas las tardes las mujeres más hermosas de Madrid; en verano se refresca y en invierno se toma chocolate; no se está allí más que el tiempo necesario para apurar lo pedido. Yo iba todas las tardes con un amigo y desde un rinconcito veíamos aquel cinematógrafo de la belleza y elegancia madrileña... Una tarde entraron una mujer hermosísima, sus ojos pedían flores, sus labios, besos, y un hombre de lacio bigote y ojos apagados, enfundado en rico abrigo; tomaron, él, chocolate y ella un refresco... El, con su cabeza de sátiro, rebuscaba las miradas de la bella; ésta, pasaba indiferente esa revista que todos hacemos en los sitios concurrenciosos; de pronto, clavó sus hermosos ojos en algo que conocía y rodó sin sentido de la silla que ocupaba... Todos acudimos á socorrerla, todos menos el hombre á quien ella miraba, que no se movió de su asiento.

En una de aquellas crispaciones nerviosas, la mano de la hermosa hirió á su viejo acompañante y unas gotas de sangre rodaron por entre las ensortijadas y rugosas manos... Entonces el otro, el hombre impassible, se levantó, y dirigiéndose al aturdido anciano le dijo: —Pronto curará usted de ese rasguño superficial; esa misma *gabita* me arañó á mí hace un año, más adentro... en el alma, y todavía la herida está abierta y echando sangre, sin que yo lo pueda evitar...

RIOTALISO.

Sevilla, Septiembre 1906.

Crónica

Lo imperturbable

Persiguiendo á la liebre, allá nos metimos por entre altos y espesos jarales. Tropezamos en los «jabinos», pinchándonos en los abrojos y aliajas; ciegos en la persecución del tímido animalejo, bordeábamos arroyos, laderas, valles; subíamos á los cerros hasta que nos encontramos en medio de una plazaleta cuajada de altas y centenarias encinas, de añosos y robustos robles, de elevadas hayas que, con sus esbeltos, parecían coquetear con los gruesos árboles que las rodean... La liebre había desaparecido, y nosotros, cansados, descontentos y con hambre, hubimos de pedir refugio á la arboleda contra los ardorosos rayos del sol que en aquel momento y en aquel sitio parecían flechas encendidas, lanzadas de candente y monstruoso reverbero.

Era imponente la calma de la Naturaleza. No se oía el más leve rumor; el calor hacía enmudecer á los pájaros y á los insectos. Ni siquiera la esquila del ganado turbaba la majestad del apartado bosque. Parecía ensordecer la misma solemnidad de aquel espantable silencio...

La majestad del sitio iba apoderándose de nosotros. Poco á poco se desvanecía el recuerdo de la liebre perseguida y salvada, y se difumaban, en pálida penumbra, nuestras preocupaciones y gustos, nuestros hábitos y ocupaciones, la memoria de la población y de sus habitantes, y nos sentíamos retrotraer á los tiempos primitivos, á las edades prehistóricas, cuando el hombre vagaba libre,

cubierto de pieles, por las vírgenes selvas.

¡Vivir aislados en aquellas soledades, en perpetuo contacto con ese gran proveedor que se llama campo! No hay foco eléctrico que se pueda igualar en lo majestuoso al supremo lumínar del sol. Caldea y alumbra; hace que la encina dé la bellota y el peral la pera, impulsa á la violeta á mostrar su perfume y á la rosa á exhibir sus pétalos brillantes; á su influjo, los huevecillos se convierten en músicos alados que en la enramada entonan sus armoniosos cánticos. La luna vela por la noche los supremos espasmos del amor universal y fecundante.

Ofrecen los árboles tibia sombra y el arroyo, que por peñascales deslumbrantes extiende sus guedejas de plata, da á la sed refrigerante remedio. En aquellas inmensas moles de piedra, que semejan catedrales gigantescas, enormes alturas naturales brindan hospitalario hospedaje...

En las soledades innumerables se siente el hombre empequeñecido, y sin quererlo, inconscientemente, ante tan grandes maravillas, dobla la rodilla pensando en el gran autor.

Allí todo es grande, sublime, majestuoso. El águila soberana hiende lentamente los espacios inmensos de su imperio. Los árboles elevan sus copas en la dilatada altura. Es puro el aire. Todo sigue su acción y su vida, su destino, impassiblemente, sin perturbarse ni conmovirse, ¿Qué importan nuestras envidias, nuestros odios, las intriguillas de la venganza ó de la cólera, nuestros amores y nuestros ensueños, el oropel de nuestras vanidades y grandezas? Caen los troncos, disuélvense los imperios, desaparecen las nacionalidades, y la Naturaleza, impávida, sigue viendo salir el sol todas las mañanas saludado por los arpegios de los ruidos señores...

JOAQUÍN LILLO.

El Kaiser en maniobras

Para la vida durante las maniobras del ejército alemán, Guillermo II se ha hecho arreglar una tienda de campaña, ó mejor dicho, una barraca de madera que puede ser fácilmente transportada de un sitio á otro. Unas cuantas tablas, constituyen el cuartel imperial del kaiser mientras duran los ejercicios y simulacros de su ejército en el otoño de todos los años.

La imperial casa de campaña está dividida en compartimientos por delgados tabiques que forman las diferentes habitaciones de Su Majestad. Dormitorios, cuarto de baño y un par de diminutos gabinetes, comprenden más de la mitad de la improvisada real morada. El resto es un departamento relativamente espacioso que sirve de comedor, despacho y sala de recibo.

Durante el día el estandarte imperial flota sobre la puerta de entrada hasta la puesta del sol, en que es arriado y sustituido por un gran farol que sirve de faro al campamento y alumbrada la entrada y los grupos de contentillos que al Kaiser le gusta tener á la puerta de su portátil palacio y cambiar con sus viejos generales y ayudantes de campo impresiones sobre las maniobras del día. En estas ocasiones y á tales horas el emperador olvida toda etiqueta y ceremonia y se muestra llano y afable con sus veteranos.

Todas las noches, no lo perdona nunca, da su paseo favorito recorriendo grupos de soldados, visitándolos en sus vivacos, contemplando gozosos sus juegos y diversiones y cambiando con ellos alguna palabra con la mayor familiaridad y sencillez.

Entre cañones, soldados y tiendas de campaña el kaiser está en sus glorias.

De provincias EN SEVILLA

La parejas de guardias civiles formada por Manuel López Olmo y Juan Rodríguez Pérez, después de prestar ayer el servicio de correría, dió cuenta al sargento Andrés Nieto, quien les ordenó que se retirasen; pero al poco tiempo llamó á López Olmo, censurándole por no haber ejecutado bien el servicio.

Replicó el guardia y entablóse acalorada discusión, acabando el sargento por echar la culpa á Rodríguez, calificándole de criminal.

Después salió el sargento al patio, y ya en él, Rodríguez que desde allí había oído la discusión, se abalanzó á él, agrediendo con una navaja barbera, causándole muchas heridas en la cabeza, cuello y mano derecha, hasta que el sargento cayó á tierra, derramando abundante sangre.

Entonces el guardia corrió á su habitación, y cogiendo el mauser, se disparó un tiro debajo de la barba, destruyéndose la cabeza.

El guardia suicida deja mujer y un hijo, y el sargento, que se encuentra en grave estado, tiene tres hijos, uno de ellos alumno de la Academia de Infantería.

EN LA LINEA

Cautiverio de dos niñas.—Padre desnaturalizado.—Casa siniestra.

Un sujeto, empleado en Consumos, se casó hace unos quince meses, teniendo dos hijas de cinco y siete años de edad, del anterior matrimonio; y como la nueva mujer no las quisiera, decidió encerrarlas en un cuarto situado en la azotea de la casa, donde han estado catorce meses, mal alimentadas y sin cambiar de ropa.

Ayer fué detenido el padre, y al atravesar la población costó gran trabajo á la Guardia civil impedir que el público lo lynchara.

En la misma casa en se ha desarrollado este suceso apareció muerto hace dos años un individuo, y unos albañiles que hacían obras de reparación encontraron un esqueleto incrustado en un muro.

Los Reyes en Segovia

En la mañana de hoy y desde muy temprano ha acudido á la estación del ferrocarril inmenso gentío, deseoso de volver á saludar á nuestros jóvenes Monarcas, al regresar á esta hidalga tierra castellana, elegida como punto de descanso por S. M. Preparado convenientemente el soberbio Palacio de San Ildefonso, en él pasarán los Reyes una temporada retirados del bullicio mundano y en completo sosiego.

Con la conveniente anticipación, formó en el orden para tributar los honores de ordenanza á los Reyes, una compañía de alumnos de la Academia de Artillería con escuadra, bandera y música.

La fuerza estaba mandada por el capitán señor Lozano y los primeros tenientes señores Latorre y Allona. Antes de la llegada del tren Real, fué revista la compañía por el Capitán general de la región y Gobernador militar de la Plaza señores Villar y López de Cepeda, quienes quedaron altamente satisfechos del estado de policía en que era presentada,

Del elemento oficial entre otras personalidades y entidades, recordamos haber visto en la estación, esperando la llegada de SS. MM. para ofrecerles sus respetos, al Capitán general de este Cuerpo de ejército, Gobernador civil, señor Sanjuán, (de gran uniforme); Gobernador militar, señor Cepeda; Obispo de la diócesis, señor Miranda; Alcalde de esta capital y concejales señores Zúñiga, Herrero, Santuete, Rodríguez Fraile y Llover, Delegado de Hacienda; Director y profesorado del Instituto, señores Cañizo, Colomé y B. Anquez; Jefe de Estadística, señor Navarrete; señor Jimeno (de uniforme), por la sección de Telégrafos; Secretario del Gobierno, señor Zúñiga, y Comisiones de los demás Centros oficiales y particulares; los señores coroneles y primeros jefes de la Academia de Artillería, Regimiento de Sitio, Zona Archivo general militar, Depósito de armamento, Comisaría de Guerra, Comandancia de Ingenieros, el subinspector del primer tercio de la Guardia civil y el ayudante del Rey, coronel señor Elorriaga.

Además, en el andén, se veía una nutrida y numerosa representación de la oficialidad que presta sus servicios en los cuerpos militares de la guarnición.

También se encontraban esperando a los Monarcas la marquesa de Arco Hermoso, el duque de Almenara Alta, el marqués de Quintanar, el senador señor Ruiz de la Torre y las familias de la marquesa de Lozoya y conde de Chaste.

Fuera del andén y en los alrededores de la estación se encontraban materialmente apinhadas y confundidas con el pueblo, las más elegantes y distinguidas damas de la sociedad segoviana.

Minutos antes de las diez, que era la hora de llegada, entró en la estación el tren, entonando la música la Marcha Real y presentando armas la fuerza.

En el momento de detenerse el convoy, don Alfonso descendió del coche salón seguido de su angusta consorte, siendo saludados por el general y demás personas que aguardaban su llegada, dirigiéndose seguidamente a revistar la compañía de cadetes.

Terminado este acto, se dirigieron los Reyes en medio de un entusiasmo clamoroso, al lugar en que aguardaban los automóviles, ocupando uno Renault, en el que partieron para La Granja.

Acompañando a SS. MM. han venido a más del ministro de Estado, que ha continuado su viaje a Madrid la duquesa de San Carlos, el duque de Sotomayor, los señores generales Pacheco y del Río, capitán de navío señor Suances y el médico inglés de don Victoria.

En otros varios automóviles tomaron asiento las personas del séquito Real, el Gobernador civil, los ayudantes de don Alfonso señores conde de Grove y Elorriaga.

Para la llegada de los Reyes, se tenía decorado el andén con escudos y guirnaldas, habiéndose colocado una alfombra por el lugar en que don Alfonso y don Victoria habían de cruzar para ir del vagón al automóvil, estando la policía encargada de contener al público, a fin de que por el citado paso transitaran SS. MM. y acompañantes con la necesaria holgura.

Por noticias telefónicas recibidas en ésta, se ha sabido que SS. MM. habían llegado sin novedad al Palacio de San Ildefonso a las 10 y 23 minutos.

De varios telegramas tenemos noticia que han circular al Gobierno y a la Mayordomía mayor de Palacio, dando cuenta de la feliz llegada de los Reyes a Segovia y San Ildefonso.

Notas de un reportero
Las fiestas de Madrona

Desde el domingo último se encuentran los vecinos del cercano pueblo de Madrona en plenas fiestas, con que conmemoran anualmente a su patrón el Santísimo Cristo de la Salud.

En dicho día se celebró por la mañana misa cantada con solemnidad, a cargo del párroco del pueblo don Andrés Barba, que hizo muy acertadamente el panegírico del santo, trasladándose después de la misa la imagen del Cristo a su ermita.

Por la tarde tuvo lugar el clásico baile de rueda con animación extraordinaria, teniendo en él sus encantos las bellas hijas de Madrona.

Y no hay más en este día que reseñar. **Lunes 24.**—La nota saliente de este día son los consabidos toros ó novillos, que tanta gente atraen de los pueblos limítrofes y de esta capital.

El día amaneció bueno pero en las primeras horas de la mañana el cielo se encapotó y nos soltó toda el agua que tenía preparada para aguarlos la fiesta; pero a pesar de esto, la animación no decayó; muchos aficionados trasladáronse al *susodicho* pueblo, con cuantos medios de locomoción tuvieron a su alcance.

Del camino diré que, con este incidente, que reseño, semejaba enorme lodazal, siendo punto menos que imposible el tránsito por algunos trozos de la encharcada carretera.

Como no tengo costumbre de sentirme poeta, jamás supe improvisar, aun teniendo mucho tiempo para ello; procuraré haber un pequeño relato de lo visto en la corrida de novillos y *regalado* de los aficionados que en ella tomaron parte.

El Alcalde presidiendo a la gente, toda dispuesta y los palcos atestados para presenciar la fiesta.

Yo me acomodé sobre la tapia, que simula primera fila al lado de la *Rita*, con la cual comparto un rato la *conversa* sobre detalles de la fiesta y del magnífico batacazo que me pegó mi burro y que me pudo costar más que lo que pagué por ver la *capa*.

Se lidiaron 25 reses bravas, entre machos y hembras, que dieron bastante juego y no pocos sustos y achuchonadas.

El ganado era propiedad de los vecinos del pueblo Frutos de la Calle, Remigio de la Calle y Filomena Bayón.

En el encierro de las reses, acto que se verificó por la mañana, tomaron parte activa el simpático joven Domingo de las Heras y varios jóvenes del pueblo.

Durante la lidia los dulzaineros interpretaron bonitas piezas.

Terminada la fiesta se organizó el baile en la pradera cercana, hasta bien entrada la noche.

En él ví á lindas muchachas de este pueblo, entre las que recuerdo á Juanita González, Natividad Manzano, Manolita López, Piedad y Aurora Migdal, Narcisca y Felipa Horás, Saturina Casado y Angélica Bernardino.

Por la noche, de diez á doce, hubo otra sesión de baile.

Martes 25.—Como último día de los de fiestas, se procuró pasarlo lo más agradable posible.

En casa del digno juez don Benito González, acudieron por la mañana varias amigas de su simpática hija Juanita y se bailó otro ratito.

Por la tarde segunda sesión de novillos y por la noche se preparaba una función teatral á la que no asistí aun en contra de mi voluntad, por tener que salir precipitadamente á causa de que me amenazaba nuevo chaparrón.

Resumen: Que en Madrona se divierten por ser gente divertida, y al Cristo de la Salud, debo en lunes y la vida.

Al pasar por Tejadilla nos está diciendo el puente cómo te rompes la rodilla ó te achuchonas la frente.

Y hasta otro año y que sea como éste, que no hay más incidentes que reseñar, y anotar que mi *batacazo*.

NOTAS DE LA GRANJA
(POR CORREO)

Esperando á los Reyes
Desde que se supo que SS. MM. se proponían pasar nuevamente parte del otoño en este Real Sitio, el vecindario todo, que siente por sus Reyes gran respeto y especial cariño, se dispuso á recibirlos con el entusiasmo de siempre.

Un bando
El Alcalde de este Real Sitio, don Clemente Gaona, ha publicado un bando exhortando á los vecinos para que mañana salgan todos á recibir á SS. MM.

El Municipio
Dada la situación por que atraviesa

el erario municipal, el Ayuntamiento no iluminará la Puerta de Segovia como otras veces ha hecho.

En Palacio
Todas las dependencias del Real Palacio ya están arregladas y dispuestas para recibir en ellas á los augustos monarcas, habiéndose instalado aparatos de calefacción bajo la dirección del Arquitecto D. Francisco Pérez de los Cobos, D. Emilio Stuy, que vino en sustitución de su señor padre por encontrarse enfermo, y del digno Administrador de este Patrimonio D. Baldomero Cabrera.

Caballerizo de jornada
Durante el tiempo que permanezcan en ésta los Reyes, estará á sus órdenes como Caballerizo mayor, don Juan Pérez de Seoane.

El Teatro
La compañía de Zarzuela que dirige el primer actor don Valentín García, abrirá un nuevo abono y dará durante la temporada otoñal, en el Teatro Infanta Isabel, diferentes funciones.

En el tiro de Pichón
La Sociedad del tiro de Pichón prepara grandes tiradas, en las que se disputarán premios de los Monarcas, de la Sociedad y particulares, afamadas escopetas de España.

Los que van llegando
El oficial de la Secretaría particular de SS. MM., señor Azúa; el Jefe de la Policía Sr. Puga, con individuos de la ronda especial de los Reyes.

También han llegado, al mando de los Ttes. Coroneles don Arcadio Calderón y don Vicente Díez, sesenta guardias alabarderos, que prestarán servicio en Palacio durante la estancia de los Monarcas.

El personal de Telégrafos
Con la venida á ésta de don Alfonso y don Victoria se cree que el personal de la estación telegráfica de este Real sitio será aumentado.

Los Cazadores de Madrid
Esta tarde, á las siete, llegaron los Cazadores de Madrid, al mando del teniente coronel Páez Jaramillo. Hicieron su entrada al campamento del hincio *A España*, quedando alojados en el cuartel de Caballería. Las fuerzas fueron recibidas por las autoridades y el pueblo en masa.

25 Septiembre.

BIBLIOGRAFIA

Un libro notable
De Eugenio de Hostos, el gran pensador y filósofo americano, que dejó grata y universal memoria de su gran talento y amor á la Humanidad, acaba de publicarse una obra filosófica-moral, llamada á prestar con su sana doctrina un gran bien á la sociedad.

Titúlase este libro la *Moral Social*, y en él se hace un estudio completo de la sociedad, y de los organismos, individuo, familia, etc., que la constituyen.

La *Moral Social*, que encierra un caudal inmenso de sabiduría y que desde sus primeras páginas cautiva por su grandeza de miras, debiera ser el libro de lectura de los niños y el catecismo de la humanidad, puesto que en él se llega al completo conocimiento de las relaciones que de necesidad, gratitud, utilidad, derecho y deber ligán al individuo con la sociedad, y de los deberes que se desprenden de estas relaciones, tales como el de trabajo, obediencia, sacrificio, cooperación, abnegación y el deber de los deberes, ó sea el de cumplirlos todos, cualquiera que sea el momento en que se presente á activar nuestros impulsos ó á pedir el fallo de la conciencia.

Y por último, en este libro se hace un detenido estudio de las relaciones de la moral con las actividades de la vida.

Precio de este libro: 3 pesetas en rústica y 4 encuadernado en tela. Bailly-Baillière é Hijos, editores, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

TEATRO MIÑÓN

Con una entrada nada más que regular, sin duda por causa de la noche tan desespaciable, se verificó el beneficio del simpático Valentín García, director de la Compañía que actúa en nuestro coliseo.

Las obras puestas en escena fueron «El santo de la Isidra», «El cabo

primero» y «El pelotón de los torpes», fueron desempeñadas aceptablemente, á pesar de los pocos elementos con que cuenta el teatro.

Distinguiéronse en la representación, entre ellas las señoritas Solís y Navarro, la señora García, y entre ellos, además del beneficiado que, como siempre, estuvo preciosísimo, los señores Pamplona, Martín Mateos, Pozas y Montes, los demás cumplieron.

Instrucción pública

Clases reanudadas
Los Alcaldes de los pueblos de Chañe, Matabuena, Arroyo de Cuéllar, Tarégano, Grajera, Castroserna de Arriba, Ventosilla y Tejadilla, Muñozveros, Narros, Turrubuelo y Yanguas, participan el haberse reanudado las clases en las escuelas de dichos pueblos.

—Se ha encargado nuevamente de la escuela de Carrascal del Río, la maestra de dicho pueblo doña Petra Hernanz Gomez.

TRIBUNALES

Audiencia provincial
Esta mañana se ha visto en juicio oral y público, la causa seguida contra Mariano Santos Sancho y su hijo Doroteo, acusados del delito de lesiones.

Practicadas las pruebas, el Fiscal Sr. González Torrealba, sostuvo sus conclusiones pidiendo para el Mariano la pena de 4 meses y un día de arresto mayor, y para el Doroteo la de 125 pesetas de multa, pago de costas, é indemnización al perjudicado.

La defensa solicitó la absolucioón por entender que el Mariano no intervino en el hecho de autos y que el Doroteo está exento de responsabilidad.

Exámenes en el Instituto

De Ingreso
Don Hipólito Martín, aprobado.
Nociones y ejercicios de Geografía é Historia

Don Luciano Palomo, don Andrés Casado, don Francisco Adrados, don Pedro Panadero y don Daniel Cristóbal, aprobados.

Dibujo
Don Agustín Moreno, don Felipe Gil y don Luis de la Fuente, notables; don Pedro Panadero, aprobado.

Aritmética
Don Miguel Bernal y don Justo González, aprobados.

Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría
Don Anastasio Gaitero, aprobado.

Historia natural
Don Fernando Ruiz, sobresaliente, y don Gervasio Aguilar, aprobado.

Latín.—Primer curso
Don Pedro Gutiérrez y don Julio Llorente, sobresaliente; don Francisco Herrero, don Justo González, don Román Herrero y don Miguel Bernal, aprobados.

Latín.—Segundo curso
Don Pedro Gutiérrez, notable.

Dibujo.—Segundo curso
Don Agustín Moreno, aprobado.

Derecho usual y Legislación escolar
Don Mauricio Rodríguez, notable; don Mariano Blasco, don Manuel García y don Fidel Serrano, aprobados.

Nociones de Pedagogía
Don Pedro Panadero y don Sabino Sastre, notables; don Francisco Adrados, don Marcos Martín, don Alejandro Cristóbal, don Modesto Rodríguez y don Daniel Cristóbal, aprobados.

Geografía de España
Don Justo González, aprobado.

Historia Universal
Don Felipe Quedo, aprobado.

Francés.—Segundo curso
Don Pedro Gutiérrez, notable; don Félix Gil, aprobado.

Nociones de Agricultura
Don Modesto Rodríguez, don Martín Martínez, don Mauricio Rodríguez, don Fidel Serrano y don Marcelino Rubio, aprobados.

SUETOS

Ha sido nombrado Subdirector en esta provincia de la importante sociedad de seguros de incendios «La Polar», nuestro particular amigo el Concejal de este Ayuntamiento, don José Ramón Santiago.

Las condiciones de actividad é inteligencia del nuevo Subdirector son garantía del éxito que ha de encontrar en Segovia tan reputada sociedad.

El General Villar

En el correo del Norte llegó anoche á esta capital, procedente de Madrid, el capitán general de la región, Excmo. S. D. César del Villar y Villate.

El viaje del General Villar ha tenido por objeto ofrecer sus respetos al Monarca al regresar á la región de su mando.

Aguardaban en la estación del ferrocarril, á este ilustre General, el Gobernador militar de la plaza señor López Cepeda, acompañado de su ayudante el Teniente Coronel señor Revilla, y los Coroneles y primeros jefes de todos los cuerpos, institutos y centros militares de la guarnición.

Acompaña al Jefe del primer cuerpo de ejército, un ayudante suyo, Coronel de Caballería.

Bailes

Don José Martínez Allende y otros jóvenes de la parroquia de San Miguel han solicitado el correspondiente permiso para celebrar bailes de tamboril y dulzaina, dos de sala y dos verbenas, con motivo de la festividad de San Miguel.

Bailes

El domingo se administró la confirmación en el Palacio episcopal á los niños de la parroquia de San Miguel.

Fueron padrinos en el acto sacramental, nuestros amigos los señores de Rodríguez Fraile.

Subasta

El día cinco del próximo Octubre, á las doce de la mañana, se verificará en la Alcaldía de Fuentemilanos, la subasta de todas las especies sujetas al impuesto de consumos de aquel distrito, durante el año de 1907, bajo el tipo de tasación de 1.740 pesetas, 19 céntimos.

Destinos militares

Han sido destinados, el capitán de Artillería don Santos Rodríguez Cerezo, á la Subinspección de la séptima región y el primer teniente del mismo Arma don Salvador Ordóñez, al segundo Regimiento de Artillería de Montaña.

El ilustrado redactor del «Heraldo de Madrid», señor Guerra y el también conocido redactor fotográfico de «Blanco y Negro» Sr. Goñi, llegaron ayer á esta capital, saliendo hoy para La Granja, desde donde informarán á sus respectivos periódicos, durante la estancia de los Reyes en aquel Real Sitio.

Reciban nuestro cariñoso saludo los distinguidos compañeros.

De prisiones

Conducido por la guardia civil ha ingresado en la prisión preventiva de esta capital Cipriano López Yegüe.

También ha ingresado por delito de hurto de leña el vecino de Segovia Miguel de San Julián.

Vacantes

Se encuentra vacante la plaza de Médico Cirujano del Ayuntamiento de Lastras de Cuéllar, la que se halla dotada con el sueldo anual de 400 pesetas.

Igualmente lo está la de Inspector de carnes y de Veterinario de la Alcaldía de Estebanvela, cuya dotación anual es la de 25 pesetas.

También se halla vacante la de Secretario del Ayuntamiento de Sierruelo cuyo sueldo es el de 300 pesetas.

Lo está igualmente la plaza de

Veterinario é inspector de carnes de Lastras de Cuéllar, dotada con el sueldo anual de 50 pesetas.

Casa de Socorro

En la tarde de ayer, recibió asistencia facultativa en este benéfico establecimiento, el niño de diez años de edad Pedro Cañas, el que presentaba la fractura completa de la extremidad inferior del miembro derecho, la que se produjo á consecuencia de una caída.

Retiro

Conforme lo tenía solicitado, le ha sido concedido el retiro al Teniente coronel de Infantería y buen amigo nuestro don José de la Coma.

Una serenata

Por indicación del Excmo. Ayuntamiento, la banda de la Academia de Artillería obsequió anoche á los preladados, llegados ayer á Segovia, con una serenata.

Gran parte del público que esperaba en la Plaza Mayor el comienzo de la música, se dirigió al palacio Episcopal, en cuyos contornos reinaba gran animación.

OCULISTA

El Doctor Gastaldo, llegará á Segovia en los primeros días del mes de Octubre, no pudiendo hacerlo antes, por tener que atender á los operados de estos días.

Como son varios pacientes los que le esperan, sírvales de aviso, para que no hagan el viaje anticipadamente, y esperen se anuncie el día fijo.

Enferma

Se encuentra enferma, aunque no de gravedad, la distinguida esposa de nuestro buen amigo el reputado médico forense, señor Guilloche. Celebraremos el pronto y total alivio de la enferma.

Baño

Por el Alcalde de esta capital don Rufino Arango, se ha fijado en los sitios de costumbre un bando, en el que se participa que el día primero del próximo Octubre quedará abierta la matrícula para la escuela de adultos establecida en la calle de Santa Columba, número 3.

El plazo para dicha matrícula termina el día quince.

Hurto

La propietaria del molino sito en término de Torre Val de San Pedro, denominado «Castellano» Petra Arcones, ha participado á la benemérita que en la noche del 19 del actual le ha faltado de la red una res lanar, sin que sepa quién haya podido ser el autor del hurto.

Las gestiones practicadas por la Guardia civil han resultado hasta la fecha infructuosas.

Curá el estómago é intestinos de *Excir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán. De venta en todas las farmacias.

Denuncia

Ante el Juzgado municipal de Prádena, ha sido denunciado el vecino Gervasio Matesanz Mayoral, quien fué sorprendido por la benemérita, dedicándose al ejercicio de la caza en el sitio denominado «Matajudíos», llevando una escopeta sin estar provisto de la correspondiente licencia, por lo que se le recogió el arma.

Últimas publicaciones

«Reglamento para las Corridas de toros», aprobado por la «Tertulia taurina de Bilbao»; 1 peseta. Chaves, «Las Cajas rurales de crédito del sistema de Raiffeisen»; 1 id. Luisa Michel, «El mundo nuevo»; 1 id. Braemé, «Casada con dos maridos»; 1 id. Hostos, «Moral social»; 3 id. Zeda, «Manual del aprendiz y del aficionado de electricista». Tomo primero: Principios de electricidad y máquinas eléctricas, 2 fit. Tomo segundo: Pararrayos y timbres eléctricos, 2 id. Conde Casa Valencia, «Recuerdos políticos, históricos de España y del extranjero, desde 1862 á 1869»; 3'50 id. Conrado Granell, «Química moderna»; 12 idem.

The Studio, «Revista inglesa», la mejor en su clase, de Arte, con el texto en Castellano á 3'50 id. Todas las obras que se reciben se anunciarán por mediación de este periódico, y se ruega que aunque no las compren, pasen á examinarlas, que se encuentran á la venta en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44 y 46.

Música

Mañana de siete á nueve de la noche, interpretará el siguiente programa la banda de la Academia de Artillería en el paseo del Salón.

Primera parte

El Magyar, pasodoble.—Allier. La bella Pastora, polka.—Roig. El Perro chico, fantasía.—Valverde y Serrano.

Segunda parte

Mercedes, mazurka.—Calvist. Serenata andaluza.—Roig. De regreso, pasodoble.—Roig.

Veladas históricas

Libro de lectura para las escuelas, declarado de texto, por don Leopoldo Casero Sánchez. De venta en la librería de don Félix Rueda, Juan Bravo, número 20, y en la Administración de este periódico, al precio de nueve pesetas la docena de ejemplares.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en panecas, es el siguiente: Trigo, de 36 á 38 reales fanega. Cebada, de 20 á 21 id. id. Centeno de 26 á 27 id. id. Algarrobas á 28 y 29 id. id.

BARCELONA

Se vendió trigo de Zamora á 38'75 reales; Salamanca á 39, y Sigüenza á 39'50, Han llegado 120 vagones de trigo.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 800 fanegas de trigo que se cotiza á 38'50 y 38'75 reales las 94 libras. Almacenes del Arco—Han entrado 300 fanegas de trigo, que se pagaron á 39'00 reales las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 600 fanegas de trigo vendiéndose á 38'50 reales las 94 libras.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado: Trigo á 37 reales las 94 libras. Cebada, á 18 reales fanega. Tendencia del mercado sostenida. Entraron 280 fanegas de trigo.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Trigo á 38 reales fanega de 94 libras. Centeno, á 24 y 25 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 20 reales.

AREVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Se cotizó el trigo á 38 y 38'50 reales las 94 libras castellanas.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios: Trigo á 38 reales, fanega. Centeno, á 20. Cebada nueva á 20, añeja á 24. Avena á 13. Vinos tintos de mucha grana á 12 reales cántaro clarito fino á 13. Se ha dado principio á la venta de los ricos vinos tinto, clarito y moscatel en la bodega del cosechero don Juan de la Torre.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY Servicio para mañana Presidente de la Junta de subsistencias Sr. Tef. Coronel de la Zona don Amalio Rivas. Hospital y provisiones segundo capitán del Regimiento de Sitio. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Ama de cría

Se desea una, con leche fresca y buenas referencias. Se informará en la Administración de este periódico.

Alcance de Madrid (Por teléfono) 5 tarde.

Políticos que regresan

Esta mañana ha llegado á Madrid el exministro conservador don Eduardo Dato, á quien se ha dispensado un entusiasta recibimiento por parte de sus numerosos amigos políticos y particulares.

También ha regresado á esta Corte el ministro de Estado señor Cullón, al que esperaban en los andenes varios compañeros de Gabinete y buen número de amigos.

Consejo

A las cuatro de esta tarde han empezado á reunirse en la Presidencia los ministros, para celebrar Consejo que presidirá el general López Domínguez.

Aunque ninguno de los ministros ha dicho cosa alguna relacionada con los asuntos que hayan de tratar en este Consejo, se sabe que uno de los acuerdos que se tomen, será el dejar designado para la cartera de Guerra al general Luque.

Los que se consideran bien informados dicen que este nombramiento será enviado mañana á La Granja, para que lo firme don Alfonso.

El conde de Romanones da cuenta á sus compañeros de Gabinete, de la contestación que del Vaticano ha recibido, respecto del asunto de las Pastoraes.

Questión Armiñán

Hablando los ministros de la gestión del señor Armiñán en Málaga, se muestran muy satisfechos, y manifiestan que de no haberse presentado en aquella capital el subsecretario de Gobernación, no se hubiera realizado la manifestación de protesta en contra de aquel Ayuntamiento, que se ha verificado y las cosas seguirían en el lastimoso estado en que se encuentran.

Banquete

Como demostración de simpatía y adhesión al señor Armiñán se le ha obsequiado hoy con un banquete, por los principales elementos de Málaga.

El acto ha resultado en extremo brillantísimo.

Reales órdenes

El ministro de Marina señor Alvarado, tiene en proyecto la publicación de varias Reales órdenes.

Entre éstas figura una encaminada á exigir el exato cumplimiento de la ley de provisión de destinos civiles y otra referente á la aplicación de la ley de accidentes del trabajo, á los obreros de los arsenales y dependencias del ministerio de su cargo.

La fábrica de Tabacos

El incendio declarado anoche en la Fábrica de Tabacos de Madrid á que se refiere la Preesa de esta mañana, ha resultado ser de mayor importancia de la que en un principio se creyó. Hecho un minucioso examen

por el personal técnico de los daños ocasionados por este siniestro, se hacen ascender á unos cuarenta mil duros las pérdidas experimentadas, pues, á más de los muchos desperfectos que el edificio ha sufrido, hay que añadir el haberse quemado toda la labor preparada para una quincena.

En este incendio se han registrado varias desgracias personales.

En la Casa de Socorro del distrito tuvieron que ser asistidos el bombero Manuel París, el obrero Ramón Moriza y un cochero.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 82'10 Amortizable al 5 por 100... 100'50 Acciones del Banco..... 434'00 Acciones de Tabacos..... 396'00

CAMBIOS

París á la vista..... 10'70 Londres á la vista..... 00'00

G. Cano.

VENTA DE TIERRAS

En término de Zamarramala se venden ó arriendan ocho y media obradas, que llevaba en arriendo don Valentín González, del citado pueblo.

Para tratar con José Ramón Santiago, Calle del Romero, número 4, 2.º, Segovia.

COCHE

Se vende un coche para cuatro asientos.

Informará el mismo don José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

Imp. de EL ADELANTADO

Sociedad Anónima "EL ÁGUILA," Fábrica modelo de cerveza.—Madrid CAPITAL: 3.000.000 DE PESETAS Sus marcas «DORADA» y «ALEMANA» tan preferidas del público por su esmerada fabricación y superior calidad, se encuentran de venta en los establecimientos más importantes de esta localidad y entre ellos en «La Suiza», «Café Montañés», Café de la Unión, Confitería de Bausa, Casino Militar, Café de San Francisco, Cooperativa militar y otros.

Ayudantes y Sobrestantes de Obras públicas, Topógrafos y carreras militares PREPARACIÓN POR D. José Borús y D. Mariano Sanz, Ingenieros geógrafos; y D. Enrique Morales, Ingeniero de Caminos. Academia de Santa Bárbara, que ha alcanzado un 80 por 100 de ingresados. Núm. 1 de Artillería en 1905. San Agustín, 16.—SEGOVIA. Las clases empezarán en 1.º de Octubre.—Se admiten internos.

Banco Aragonés de Seguros Sociedad Anónima Capital social: 2.500.000 Ptas. Domiciliada en ZARAGOZA Este Banco se dedicará por ahora principalmente, á crear en favor de los asegurados el capital necesario para la redención del servicio activo de las armas, á cuyo fin tiene á disposición del público tarifas económicas con diversas clases de contratos. Igualmente verifica seguros dotes desde 1000 á 5000 pesetas para niños y niñas, en condiciones altamente favorables para los asegurados. Pídanse tarifas y demás detalles al Sr. Director Gerente, BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS ZARAGOZA Representante en Segovia y su provincia, D. Jesús Rodríguez, Plaza Mayor, 5, 2.º.

Observatorio de Segovia Observaciones meteorológicas del día 26 de Septiembre de 1906. A las nueve de la mañana

Altura en las 24 horas	678'14	14'0	70	SE	2	Cubierto	17'8	8'2	9'6	37'2	6'6	30'6	90	2
Temperatura máxima														
Temperatura mínima														
Diferencia														
Humedad relativa														
Velocidad del viento														
Dirección del viento														
Estado del cielo														
Presión del barómetro														
Presión del termómetro														
Presión del termómetro														
Presión del termómetro														
Presión del termómetro														
Presión del termómetro														

SECCION DE ANUNCIOS

Aguas minero-medicinales DE LA COLONIA LA ALISEDA

PROVINCIA DE JAEN

Su altura sobre el nivel del mar es de 700 metros
Abierto al público desde 1.º de Septiembre

Manantial de San José

No tiene rival; desprende en 24 horas 20,365.62 litros de azoe y con grandes elementos de radioactividad.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarros laríngeos y bronquiales, aunque estén sostenidos por lesiones cardíacas, infartos pulmonales, enfisemas, bronquiectasias, predisposición tuberculosa ó tuberculosos incipientes, tisis bacilar en primero y segundo período.

CLIMATOTERAPIA

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica la defiende de los aires del N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La cura de aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas mineras, ocasiona muchas curaciones que parecen milagrosas.

Temporadas de baños.—Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre. —Coches á los trenes mixtos en la Estación de Santa Elena (cerrocarril de Madrid á Sevilla), sin necesidad de avisar. —Fonda de las primeras de España y Restaurant con atermación en los precios. Café. —Duchas filiformes. Pulverizaciones é Inhalaciones. —Servicios telefónicos y telegráficos. —Correo diario. —Misa los días festivos en la Capilla del establecimiento. —Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independientemente.

La SOCIEDAD ESPAÑOLA DE INFORMACIÓN Y PUBLICIDAD, establecida en Madrid en la calle del Príncipe, núm. 33, es la empresa de anuncios más importante de España. Ninguna otra ofrece ventajas semejantes.

Apartado de Correos, núm. 371. Dirección telegráfica: Melgares, Madrid.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Centro de Información General y Agencia de encargos

Informes sobre carreras, posiciones, concursos, crédito personal, valores industriales, etcétera, presentación y devolución de documentos certificados de Juzgados y Ministerios y toda clase de encargos. Honorarios módicos. Pídanse circulares. D. Oporto y Gámiz.—Alcalá 108 (antes San Onofre).—MADRID.



ZOMOTERAPIA

EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne desecada) PREPARADO ENERGETICO, encierra los principales elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc. Tres cucharaditas de café de Zomol representan EL JUGO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de osteorriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos: los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto. Véntese en España: J. URIACH & Co. BARCELONA.

6 duros semanales

pueden ganar hombres y mujeres trabajando en su casa por nuestra cuenta ó propia. Artículo novedoso, fácil, útil, lucrativo para todos. Invento admirable, nunca visto. Envíase franco domicilio elegante muestrario y explicaciones. Franquear respuesta. Sociedad Italiana. Calle Universidad, 6.—Barcelona.

Calzado

En la zapatería «La Española», está haciendo un gran derroche en la venta de calzado, más barato que en las fábricas. Se han recibido inmensos surtidos de todas clases para la temporada de invierno. No compren ningún calzado sin visitar esta casa, la más antigua de todas y la que puede vender más barato. No es posible competir. Al público voy á explicar: aquí se paga el calzado y no se paga el local. No seguir siendo inocentes, que ni se paga el local ni tampoco dependientes...

Sombrerería y Zapatería DE CLAUDIO MORENO, Plaza del Corpus, 10. Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios. EFECTOS PARA MILITARES. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes.

JARABE PASTA DE SAVIA DE PINO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Servicio telegráfico y telefónico

Se reciben esquelas de defunción y anuncios, hasta las cinco y media de la tarde, en la Administración, Isabel la Católica, 9, y en la Imprenta, Capuchinos Alta, 7.